



“五一”小长假将至

# 这份出行攻略请收好

本报讯(记者 杨沫 通讯员 郭红元)“五一”假期将至,4月27日,省公安厅交管局分析研判近3年假期全省交通流量、高

峰期情况、易拥堵路段及今年面临的新特点,向社会公布假期出行攻略。

## 1 预判交通流

“五一”假期,全省道路交通流主要有三方面特点:

一是人口流动将以省内短途出行为主。我省疫情防控总体有力有效,但局部地区疫情仍未清仓见底,防控任务仍然繁重,省疾控中心倡导就地过节。

据了解,全省261家A级景区中,开园的仅80家。综上,交管部门预判,我省“五一”假期人口流动将以省内短途出行为主,整体交通流趋势变化存在较强的不确定性。

二是区域性短途出行较为明显。在疫情防控形势严峻的大背景下,省内很大一部分旅游景区停止营业或采取严格的疫情防控措施,预判群众出行半径将大大缩短,区域性短途出行将成为主流,特别是以县城、生僻景点、近郊踏青、农村农家乐等为中心的出行将明显增加,乡村旅游将再受追捧。

三是“客降货增”的车流量结构较为明显。为稳定货运市场,近日,保障物流畅通,促进产业链供应链稳定措施逐步落实,货运流量呈稳步上升趋势,预计假期我省道路客货车比例将由去年的“客增货降”变为“客降货增”。

## 2 预判高峰期

预计今年“五一”假期,高速公路日均流量同比降幅40%左右,约为100余万辆次/日,高峰流量预计在110余万辆次/日,假期总流量550余万辆次;全省道路日均流量约220余万辆次,道路交通总流量预计1100余万辆次。

全省流量高峰主要呈现“潮汐式往返、区域性集中”的特点:

4月29日16时至20时,全省高速公路、出城路口、城市主要街道和快速路将迎来第一波高峰流量;

4月30日7时至10时起,高速出行车流量将迅速增长并出现车流高峰,且车流高峰将持续至18时,当天流量将成假期最高峰值;

5月1日至3日,流量较4月30日将有所下降,但车流量依然相对较大,出入城口及部分开园的旅游景区、农家乐、户外大型游乐场所周边道路可能出现短暂性的流量高峰;

5月4日15时至20时,迎来返程流量短暂性高峰,20时后逐渐恢复常态运行。

## 3 多路段易堵

“五一”假期,全省高速公路有18处易拥堵路段,分别是:

太原绕城高速松庄收费站、杨家峪收费站、丈子头收费站、阳曲收费站,二广高速黄寨收费站,京昆高速清徐南收费站,青银高速吕梁西收费站,二广高速西河河收费站,晋城绕城高速巴公收费站,二广高速上党收费站,二广高速屯留东收费站,青银高速榆次收费站、平定收费站,东吕高速汾孝收费站,二广高速石岭关段(692KM-707KM),京昆高速晋祠-清徐段(500KM-532KM),京昆高速灵石-霍州段(629KM-664KM),二广高速榆

岭隧道群段(806KM-854KM)。

上述易拥堵路段,主要受疫情防控检查影响,收费站出口方向车辆易倒灌主线。

在普通国省道方面,也有33条易拥堵路段(含路口),其中太原市有3条,分别是:晋阳大道(蒙山街至乾阳街),卧虎山公路(北中环至涧河沿岸),G108(武宿E高速口至武宿村高架桥)。

另外,“五一”假期,全省有21处事故多发点段,其中太原市有两处,分别是:古交市X254线(太古路)40KM-60KM路段,娄烦县G339线王家坪至柳林寺路段。

## 4 安全最重要

假期出行,安全第一,山西公安交警提示:假期高速公路流量相对集中,疫情防控检查易造成高速公路出口拥堵,司乘人员务必要提前了解目的地疫情防控政策要求及实时路况信息,合理规划出行时间、路线,避开高峰、拥堵路段。等待检查期间,

提前准备好行程码、健康码等信息。车辆在高速公路上发生故障或交通事故,谨记“车靠边、人撤离、即报警”,立即开启危险报警闪光灯,在来车方向150米处摆放警告标志,车上人员迅速撤离至护栏外安全地点,打电话报警等待救援。

## 砸碎车窗玻璃 撬盗车内财物

本报讯(记者 刘友旺)河南籍男子赵某不务正业,流窜我市后采用砸碎车窗玻璃的手段,屡次盗窃车内财物。4月27日,娄烦县公安局通报,赵某已被抓获归案。

4月1日早上,娄烦县一居民准备驾车外出时,发现车窗玻璃被砸碎,放置在车内的财物失窃。接到报警,娄烦县公安局刑侦大队、网安大队立即联合侦查,快速锁定了犯罪嫌疑人的身份,并确定其已流窜到了古交

市。随即,民警赶赴古交,经蹲点守候顺利将河南籍犯罪嫌疑人赵某抓获归案。

经查,3月28日和4月1日凌晨,赵某从古交市窜至娄烦县城,通过破坏车辆后侧玻璃的方式,从车窗钻入车内行窃,先后作案4起,盗窃车内物品及损坏车辆价值约7000元。

目前,赵某已依法采取刑事强制措施,警方正在深挖案件、追赃挽损。

## 贪杯昏睡路边 警医接力救助

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)一名男子贪杯醉酒,大中午昏睡街头,民警到场救助也无法叫醒,只好将男子送往医院。4月27日,公安杏花岭分局通报了这起救助警情,提醒广大市民饮酒要适度,切勿贪杯弄险。

4月23日中午12时,有市民拨打110报警称,一名醉酒男子

躺在西二道巷路口,请求帮助。龙潭派出所民警闻讯前往救助。

在现场,民警发现一名烂醉如泥的男子卧在路边,怎么都叫不醒,身旁还有一只空酒瓶子。随后,民警想办法确定男子的身份,查找无果后只好拨打120求助。

救护车赶到现场后,民警协助急救人员将男子抬上车,送往医院检查救治。

## 货车“身首异处” 交警紧急排险

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)一辆半挂货车在高速公路隧道内主挂分离,险些酿成事故,幸亏高速交警及时排除了险情。4月27日,高速交警一支队通报了这起典型的单方事故,提醒大家务必确保车况良好。

4月24日下午5时43分,高速交警一支队二大队接到报警:在高速公路梨树塔隧道内发生一

起单方事故。民警很快赶到现场,看到一辆重型半挂车“身首异处”,停在右侧车道上,挂车与车头相距百米。

货车司机说,他驾车进入隧道后,因路面颠簸,导致主挂分离,所幸事故发生时,后方没有其他车辆,才未酿成事故。

高速交警提醒大家,一定要定期保养车辆,确保车况良好。

4月29日至12月30日

## 太榆路辅道改造施工 禁止车辆通行

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)4月27日,交警支队通报,太榆路辅道将于4月29日至12月30日改造,期间禁止一切车辆通

行。

此次改造的路段是太榆路辅道太原环城高速桥下至鸣谦大道段,为确保施工安全,施工期间该路段禁止一切车辆通行,过往车辆可经太榆路主道通行。



交警提醒大家,行经施工路段时,要注意观察标志标线,避让施工人员和车辆。

防疫警务两不误

## 公安户政窗口服务群众不断档

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇雨)疫情防控期间,全市各级公安户政窗口民警强化服务理念,推出“网上办”等便民措施,为急需办户办证群众提供服务,实现疫情期间公安户政窗口服务不断档,受到群众好评。

4月15日,庙前派出所辖区住户韩先生来到派出所户籍大厅,向户籍民警求助。原来,韩先生今年3月刑满释放回家,其户口在30多年前就被注销了。

现在由于需要核酸检测、接种疫苗和申请低保,他急需办理户口和身份证件。

了解情况后,户籍内勤李姝、社区民警许秋红牺牲休息时间,立即对其具体情况开展工作。通过走访社区干部和其邻居,查找韩先生的原始户籍档案,民警及时形成了完整材料并逐级上报。在派出所、分局、市局人口管理部门的共同努力下,一天之内完成审批,当天就为韩先生恢复了户口,并受理了身份证件申请,当场为其开具了个人身份证件。

份证明。

疫情封控期间,营盘派出所户政窗口接到营盘街道并南西二社区工作人员的求助信息:准备参加体育特长生考试的学生小王,不慎将自己的身份证件丢失,其所居住的小区被封控,无法前往派出所办理身份证件。户籍民警王砚在核实学生详细情况后,立即为其开具了户籍证明,并亲自将证明送到社区党支部书记手里,由社区工作人员转交给考生。

## 完善交通标线 消除事故隐患

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)因交通标线不够完善,滨河东路龙城北街口时有事故发生。交警小店一大队四中队民警针对这一情况,对路口通行状况认真调研后,确定了整改方案,并联系相关单位于4月26日完善了当地的交通标线,以消除事故隐患。

前一段时间,滨河东路龙城北街口时有事故发生。负责管理这一路段交通秩序的四中队民警针对这一情况,对路口通行状况认真调研,分析发现交通标线不够完善是导致事故发生的原因之一。随后,交警重新规划了这一路口的通行方式,并联系相关单位

对路口的交通标线重新施划完善。完善后的交通标线,重新划分了车道,并设置了专门掉头的车道,可大大减少事故发生的几率。

